

省内异地就医 2015 年基本实现 医保全国“漫游”仍难一蹴而就

人力资源和社会保障部、财政部、卫生计生委近日联合印发《关于进一步做好基本医疗保险异地就医医疗费用结算工作的指导意见》，对备受老百姓关注的异地就医结算问题做出了实质性推动。然而要实现医保全国“漫游”的终极目标不可能一步到位。



医保省内“漫游”解决 90% 异地就医

来自湖北省襄樊市的张阿姨退休后搬到省城和儿子一起居住，由于患有心脏病经常需要住院治疗，报销医药费成了她的另外一块“心病”：

“来省城之前就必须在参保地的医保中心备案，而且必须在事先指定的省城医院看病才能报销住院费用。”张阿姨说，“每次在省城住院都必须先自己垫付费用，然后回参保地报销。邮寄怕丢了，亲自去路费就是一笔不小的开销。”

张阿姨告诉记者，更麻烦的是报销手续——出院记录、费用清单、费用收据、检查报告等材料一个都不能少，而且还要找医院盖章、出证明，弄完这些材料少说得一周时间。而后拿着这些材料交给参保地医保中心审核，如果材料齐全的话，也要一个月左右的时间才能拿到报销部分的费用；如果材料不齐，还得来回折腾好几次，费时又费力。

意见的出台让张阿姨们看到了一丝希望：2015 年我国将基本实现地市和省(区、市)范围内异地就医住院费用的直接结算。

“据测算，医保省内‘漫游’可以解决 90% 的异地就医问题。”人社部相关负责人说，跨省就医的相对是少数，绝大多数在市内和省内就能解决。

医保全国“漫游”出现实质性突破

意见明确：2016 年将全面实现跨省异地安置退休人员住院医疗费用直接结算。

“这部分人员主要是返城知青、支内、支边人员，大约有 200 万人。”人社部相关负责人说，这部分人普遍年龄大、医疗负担重，长期不返回参保地，异地就医报销

时的“跑腿”和“垫支”问题对他们的影响最大，因此对异地就医费用直接结算的需求最为迫切。

“意见的出台对于推进医保全国‘漫游’可谓是实质性突破。”中央财经大学社保系主任褚福灵认为，虽然意见仅仅规定异地安置退休人员的住院医疗费用可以跨省结算，但是全国性异地就医结算平台的搭建，为下一步实现更广大人群更大范围的异地就医结算提供了技术支撑，实现全面医保“漫游”的速度将大大加快。

“下一步，结合户籍和居住证制度改革的推进，有条件的地方可以在总结经验的基础上，探索将其他跨省异地居住人员纳入住院医疗费用直接结算范围，为广大参保人员提供更好的医保结算服务。”人社部相关负责人说。

医保跨省“漫游”仍难一蹴而就

随子女迁往省城、知青返城等人员医

保“漫游”问题解决了，那在外打工等人员异地就医难题何时能够破解呢？

“医保全国‘漫游’不可能一步到位、一蹴而就，一定要有序有度。”人社部相关负责人坦言，“一方面要建立分级诊疗模式，一方面要考虑医保基金的支撑能力。”

华中科技大学附属医院医院管理研究所所长王华说，目前全国不同地区的医疗资源分布尚不平衡，北上广等一线城市集中了很多知名的大医院，也吸引了来自全国的患者。

以北京的医院为例，外地的患者几乎占到就医总数的近 60%，而这还是在未实现就医异地直接结算的情况下。如果不能落实分级诊疗制度，一旦完全放开医保“漫游”，将更加剧就医人员向大城市、大医院集中。

重庆市社保局医保待遇处处长胡京说，目前我国医保实行属地管理，一旦异地就医全面放开，人口流出地的医保基金支付压力将陡然增大，最终会影响其他参保人员的医疗保障待遇和基本医疗保险制度的长期可持续发展。

实现医保全国“漫游”，褚福灵建议，国家应尽快完成医保的省级统筹，从根本上打破异地就医结算的制度瓶颈。重庆医科大学第二附属医院副院长梅浙川指出，推进异地就医即时报销还需遵循“分级诊疗、双向转诊”的诊疗政策，形成“小病到社区，大病进医院，康复回社区”的就医网络。

“此外，实现医保‘漫游’最终仍指向医保基金的充实。”褚福灵说，“国家应开源节流充实医保基金，从开源上要提高财政补贴与国企利润划拨比例；从节流上要加强对医保基金的监管与管理，促进医保基金的保值增值，提高收益率。”

(据新华网)



亚都空气净化器 PM2.5 净化器 空气净化器选购技巧

相信很多人都会问空气净化器选购技巧有什么？下面就给大家说说空气净化器选购技巧：

第一，根据家中面积进行选购空气净化器。在选择净化器时，只有科学净化才能更好地呵护家人的健康，一般而言，20 平方米的房间适合使用 270ml/h 以上的空气净化器，而 40~50 平方米的房间应该选择 540ml/h 的空气净化器。

第二，空气净化器的原理。空气净化器的原理主要有物理净化方式、静电净化方式、化学净化方式、负离子净化方式以及复合净化方式。一般而言，复合净化方式的空气净化器的净化效果会更好。

第三，空气净化器的售后服务。选购净化器的时候尽量选择具有再生功能的净化过滤胆，这样的空气净化器维修比较方便。

第四，房间格局影响净化效果。空气净化器的进出风口有 360 度环形设计的，也有单向进出风的，若在产品摆放上不受房间格局限制，则应选择环形进出风设计的产品。

我敢检测 用数据说话 免费上门检测：甲醛 PM2.5 室内空气质量

预约电话：13603941949

■一周 120 报告

数据来源：市卫生局 120 急救指挥中心
采集时间：2014 年 12 月 19~25 日

出诊原因	人次
其他内科系统疾病	50
交通事故外伤	45
其他类别外伤	42
心血管系统疾病	17
酒精中毒	15
脑血管系统疾病	8
其 他	5
呼吸系统疾病	3
抢救前死亡	3
药物中毒	1
儿 科	1
妇、产科	1
其他五官科疾病	1

一周提示：本周 120 急救共接诊 192 人次。冬至一到，预示着将进入一年最寒冷的季节，此时，由于寒冷，许多人晚上睡觉时，会用被子蒙起头。人睡着的时候，体内各个器官仍在不停地活动，需要吸进氧气、呼出二氧化碳。可是，被窝里容纳的空气很少，外面的新鲜空气也不容易进入。人在被窝里呼吸久了，氧气越来越少，二氧化碳越来越多。长时间在这样的环境里就会引起气闷、头痛、眩晕、精神萎靡不振等。睡眠质量差，也必会影响学习和工作。

医生建议：开窗睡觉一般可以改变这种局面，但开窗睡觉时，应注意不要让风直吹身体，更不可让风吹头部。同时，在睡觉时，不要打开房间两侧的窗户，以免空气在室内形成对流。如今，随着生活条件的提高，市民也可以选择一些取暖设备来提高室内的温暖，尽量改掉蒙头睡觉的不良习惯。

(晚报记者 张志新 实习生 王铁锋
信息提供 耿清华)

■一周 病情报告

样本采集地：市中医院
采集时间：2014 年 12 月 19~25 日

科别	门诊接诊总量 (人次)
儿 科	986
肝病科	898
脑病科	796
妇、产科	651
肺病科	644
皮肤科	591

温馨提示：俗话说“入冬数九”，冬至之后，天气会越来越冷，天气更加干燥，体内血液黏稠度增加，血管往往会产生异常变化，加重心脏负担，心血管疾病较以往也更容易复发。心脏是人体的发动机，一旦“卡壳”，后果很严重。

医生建议：注意保暖，防止感冒。呼吸道感染往往是诱发心血管病的重要因素，如患上呼吸道感染，要及时、彻底地进行抗感染治疗。当人处于暴怒、悲伤等激烈情绪时，交感神经也会随之兴奋，导致血压升高，诱发急性事件。因此，心血管疾病患者要学会减轻压力、放松情绪。防护心血管疾病还要注意饮食，增加纤维膳食，多吃鱼和豆制品。此外，还应该适当减少脂肪和胆固醇的摄取量，加强体育锻炼。

(晚报记者 张志新 实习生 王铁锋
信息提供 姚娟)

种植牙

周口市德正口腔门诊部
刘杰彪，原市中心医院口腔科主任医师，现任周口市妇幼保健院业务院长。

专业特长：

- 1. 种植牙
- 2. 三叉神经痛
- 3. 颌面外科手术
- 4. 牙齿美容
- 5. 难治性牙病

地址：周口市交通大道与文明路交叉口向北 200 米路西
预约咨询电话：0394-8281120